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DEMARCHE D'INVESTIGATION

Pourquol certains bdtiments
résistent-ils davantage aux fremblements de Terre ?

comment s€ noMmme les
« pieces de puzzle » ala
surface de la terre ?

L'éleve etablit correctement L'éleve nétaplit pas
les faits. les Faif.

| 0

Etablir des faits

Quelle esT la cause des
Tremblements de Terre ?

Déterminer des causes
€t des conséquences

L'¢leve détermine le facteur
explicatif.

Léleve détermine plus ou
moins le facteur explicatif.

L'¢léve ne détermine pas le
facteur explicatif.
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Nomme un synonyme de
fremblement de terre.

L'¢leve etablit correctement L'¢leve netaplit pas
les falfs. les fait.

| 0

Etablir des faits

Pourquoi un Tremblement
de Terre esT-il plus

puissant ?

Déterminer des causes
€T des conseéquences

L'eleve détermine le facteur
explicatif.

L'éléve détermine plus ou
molng de facteur explicatif.

L'¢éleve ne determine pas le
facteur explicatif.
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Quelle « unité » permet de

Mesurer la puissance des

Tremblements de Terre ?

L'¢leve etablit correctement L'¢eleve n'etaplit pas
les fFaits. les fait.

| 0

Etablir des faits
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l. Observe les trois batiments.

2. Selon Toi, quel batiment resisterait davantage a un tremblement de
terre ? Coche ton choix a l'aide dun « v ».

- A0 - 10X - X@

3. Reponds ¢ la quesTion.

Pourquol ?
L'¢leve détermine le facteur L'¢leve détermine plus ou L'¢leve ne determine pas le
Déterminer des causes
et des conséquences explicatif. moing le facteur explicatif. facteur explicatif.
2 | 0

DEMARCHE DE

CONCEPTION

. Le simulateur sismique

A. Scanne le CODE QR.
B. ConsTruis le simulaTeur sismigque d
laide des eTapes | a 3l.
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2. Les bdtiments

Scanne le CODE QR.
construis les Trois batiments d l'aide
des €tapes 32 G 46.
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DEMARCHE D'EXPERIMENTATION

v/ Batiment stable
‘W Batiment instable

X Batiment endommage

. Programme le simulateur sismique. - Magnifude

2. TesTe le simulateur sismique avec les | Z 3
patiments A, B et C.

3. Note les résultfats dans le Tableau a 'aide
des symboles de Ia legende.
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Que s’'est-il
pOSSé ?
L'éiéve met en reation Tous les Léiévemet enreationcertans | Léieve nemet enreation qucn
MetTre en relafion farts. (3sur 3) faits. (20ulsur 3) £ait. (Osur 3

des faifs

2 | 0

v/ Batiment stoble
‘W Batiment instable
X Batiment endommage

4. Modifie la programmation du simulateur Magnitude

slsmique. d S 6
5. Teste le simulateur sismique avec les
patiments A, B €T C.
6. Note les resultars dans le Tableau a l'aide
des symboles de la légende.
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Que s'est-il

passé ?

L'éiéve met enrelation Tous les L'éieve met enrelation certans L'éiéve ne met enrelation aucun

Mettre en relation
des falts fats. (38U 3) fdts. (2ouleur 3) fFat.(Osur 3)
2 | 0




v/ Batiment stable
W Batiment instable
X Batiment endommage

Modifie la programmation du

Magnitude

simulateur sismique. - Z 8 a1 ©
Teste le simulateur sismique avec les =
batiments A, B et C. c
Note les réesultats dans le tableau a
laide des symboles de la legende.
Que s'est-il
passe ?
Mertre enrelation | MG TGS | H e ey | T e
2 | 0
RETOUR SUR L 'ENQUETE

. Quel batiment a résisté davantage au séisme ? Coche « vV ».
2. Expligue comment la construction de certains batiments leur permettent
de resister aux tfrremblements de terre.
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L'éieve etabit correctement | L'éleve étcolt comrectement L'éleve nétadit aucun lende L'éleve precise unseu
Efablir des liens les deux llens de causdite les deux kens de causalte causdite, mais précise aeux élement ou lnen précise
entre les trois éiéments. entre les 2 eiéments. giements. pas.

de causallte
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DEMARCHE DENQUETE

l. ldentifie les Tours parasismiques ci-dessous.

ETablir
des faifs

L'eleve etablit correctement
Tous les Faits. (3 sur 3)

L¢leve eétTablit les faits.
(2 sur 3)

L'eleéve néTablit pas les fait.
(louOsur 3)
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2. Nomme deux caracteristiques des Tours parasismiques.

Caractériser
un fterritoire

L'¢éleve Indique correctement
deux caracteristiques.

L'¢leve Indique correctement
une caractéristique.

L'¢leve nindique pas
correctement une
caracteéristigue.

2

0

3. Situe les trois tours parasismigues idenTifiées au #. (A -B - C)

@ d-maps.com

p———
2000 mi (equat.)

4000 km (equat.)
ol

©—0 Mercator

Situer un terrifolre

L'éléve situe tous les
territoires. (3 sur 3)

L'éléve situe les Territoires
(2 oulsur 3)

L'¢éléve ne situe pas le
Territoire.
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EFI : construis une structure robuste de |5 cm pouvant resister a un
s€isme d'une magnitude de 10 a I'aide des briques de Ton choix.

«/ Sfructure stable
A Structure instable
)( STructure endommagee

»
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l.  UTilise cetTe sequence pour programmer le simulateur sismique.
2. TesTe le simulateur sismique avec |a sTructure robuste A.
3. Note les resultatrs dans le Tableau d laide des symboles de la legende.

I 2 3 H S 6 7 8 q 0
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Est-ce que la Oui Non
structure a

résiste a une O Q

magnitude de 10 ?

Quelle amelioration
pourrais-Tu
apporter ala tour
parasismique ?

L'éleve met en relation Tous les L'éléve met en relation certans L'¢léve ne met en refation aucun

Mettre en relation
des faits fafs. 2sur2) fats. (a2 fart.(Osur2)
2 | 0

DEF1 ULTIME : apporte les modifications nécessaires ¢ la tour
parasismigue pour guelle résiste & une magnitude de 10. Bonne chance |




Pourquoi certains batiments résistent-ils davantage
aux tfremblements de terre ?

Ton explication doit contenir des éléments gue Tu as appris sur
les Tremblements de terre et sur les tours parasismiques au
cours du projet.

GRILLE D’EVALUATION

Appuyer les ¢léments

Indiquer les ¢léments de réponse de réponse par des f£aits

L'¢leve  correctement. 2 points L'eleve appropri¢e. 2 points

indique appuie /M
rélement  pius ou moins relement  PUS OUMOINS ot
de Ipoint | ge réponse _ OPPropPrice.
correctement. P
reponse de maniere ingppropri¢e. O point

Eléments de réponse

L'¢leve indique

incorrectement ou nindique O poinT — O

pas I'element de réponse




